

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ДОРОГЕ

- ❖ **ПЕРЕХОДИТЕ ДОРОГУ ТОЛЬКО НА ЗЕЛЕНый СИГНАЛ СВЕТОФОРА.**
- ❖ **ПЕРЕХОДИТЕ ДОРОГУ ТОЛЬКО НА ПЕРЕКРЕСТКАХ И ПО ПЕШЕХОДНЫМ ПЕРЕХОДАМ.**
- ❖ **ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПОДЗЕМНЫМ ПЕШЕХОДНЫМ ПЕРЕХОДОМ ПРИ ЕГО НАЛИЧИИ.**
- ❖ **ПЕРЕХОДИТЕ ДОРОГУ СПОКОЙНЫМ ШАГОМ, НИКОГДА НЕ БЕГИТЕ.**
- ❖ **ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПЕРЕЙТИ ДОРОГУ - ОСТАНОВИТЕСЬ, ПОСМОТРИТЕ В ОБЕ СТОРОНЫ И, УБЕДИВШИСЬ В БЕЗОПАСНОСТИ, ПЕРЕХОДИТЕ ДОРОГУ, ПОСТОЯННО КОНТРОЛИРУЯ СИТУАЦИЮ.**
- ❖ **НИКОГДА НЕ ВЫХОДИТЕ НА ДОРОГУ ИЗ-ЗА ПРЕПЯТСТВИЯ (ДЕРЕВЬЕВ, КУСТАРНИКА) ИЛИ СТОЯЩЕГО АВТОМОБИЛЯ.**

Правила перевозки детей в автомобиле

- Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать. Если это правило автоматически выполняется Вами, то оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем безопасности. Ремень безопасности для ребенка должен иметь адаптер по его росту (чтобы ремень не был на уровне шеи).
- Дети до 12 лет должны сидеть в специальном детском удерживающем устройстве (кресле) или занимать самые безопасные места в автомобиле: середину и правую часть заднего сиденья, Учите ребенка правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара

Уроки дорожной безопасности для родителей

«Для того чтобы воспитание детей было успешно, надо, чтобы воспитывающие люди, не переставая, воспитывали себя».

Л.Н.Толстой.

Движение с ребенком.

Ребенок в саночках. Саночки, как известно, легко опрокидываются. На проезжей части или рядом с ней этого нельзя допустить! Чаще смотрите на ребенка, Держитесь середины тротуара, дальше от «сосуллек».

Вы едете в такси. Конечно, мать или отец с ребенком – на заднем сиденье, учитывайте возможность резкого торможения, чтобы ребенок не ушибся. При высадке первыми обязательно должны выйти взрослые и принять детей. Не разрешайте высовываться ребенку из окон. Дверь должна быть заперта.

Выход из автобуса, троллейбуса, трамвая. Первыми всегда выходят взрослые, принимая ребенка, потому что он легко может вырваться, пока вы заняты выходом, выбежать из-за автобуса на дорогу. Кроме того, маленький ребенок, шагая по ступенькам, рассчитанным на взрослого, может упасть.

Проезд в автобусе, троллейбусе, трамвае. Даже опытный водитель не всегда может избежать резкого торможения в аварийной ситуации. Поэтому при движении надо занимать устойчивое к возможным толчкам положение, быть особенно осторожным возле кабины водителя, как и во время приготовления к выходу.

За руку с ребенком. На дороге или рядом с ней не забывайте, что ребенок может попытаться вырваться. И это типичная причина дорожных происшествий. Ребенок чаще пытается вырваться, когда он знает о предстоящем переходе и хочет сделать это раньше, когда он увидел на другой стороне дороги кого-либо из родных, друзей, воспитателей. При переходе внезапно не останавливайтесь, не предупредив ребенка.

Учите ребенка наблюдать. Именно с 2 до 6 лет, используйте каждый случай пребывания рядом с ребенком на дороге, чтобы по ходу дела учить его наблюдать, узнавать типичные дорожные «ловушки». Пусть при переходе проезжей части он тоже наблюдает, а не просто доверяет вам. Иначе он привыкнет ходить через проезжую часть, не глядя. Не посылайте ребенка бежать впереди вас в конце перехода проезжей части, как делают некоторые родители, это закрепляет все ту же привычку двигаться по проезжей части не глядя.

Пример родителей. Одно неправильное действие родителей на глазах у ребенка или вместе с ним – никакой спешки на проезжей части, никакого бега через дорогу к автобусу, никаких разговоров о постороннем во время перехода, никаких движений наискосок, в стоне от перехода на красный сигнал светофора.

